

質問書回答

2015年10月13日

「(案件名)ベトナム国健康保険制度に係る情報収集・確認調査」

(公示日:2015年9月30日/公示番号:150799)について、質問の回答は以下のとおりです。

通番	当該頁項目	質問	回答
1	第2.業務の目的・内容に関する事項 ◆ 業務の背景 (3)我が国による政策改革支援検討 ◆ 2.業務の目的 (3)MOHによる政策改革の候補項目の検討	イ)の「保険財政(税と保険)分野」は、ロ)の「健康保険分野」のことと理解してよろしいでしょうか？	同じと理解頂いて結構です。
2	第2.業務の目的・内容に関する事項 イ)2.業務の目的 (3)MOHによる政策改革の候補項目の検討 ロ)5.業務の内容 (6)第三次現地調査 ハ)5.業務の内容 (7)第四時現地調査	イ)において提案を求める「政策アクション項目」と、ロ)「政策マトリクス案」は、ハ)の「政策アクション案」は、同じものを意図しているという理解でよろしいでしょうか？	「政策アクション」とモニタリング・評価指標(5.(1)(ウ)記載)をまとめたものが「政策マトリクス」です。このため、5.(7)及び同(8)記載の「政策アクション案」は、「政策マトリクス案」に修正致します。
3	第2.業務の目的・内容に関する事項 イ)4.実施方針及び留意事項 (5)BHSP強化のロードマップ策定上の留意点 ロ)4.(6)診療情報システムの支援	イ)の「BHSP強化のロードマップ」、ロ)の「制度全体のロードマップ」、ハ)の「全国導入に必要な実施体制、人員、能力強化予算等のロードマップ」は、同じものを意図していると理解してよろしいでしょうか？	3点とも同じものを意図しています。

通番	当該頁項目	質問	回答
	<p>検討上の留意点</p> <p>八) 5. 業務の内容 (1) 第一次国内作業 調査項目の整理 (イ) 現行の BHSP 策定作業向け提言部分 (b-1)</p>		
4	<p>第 2. 業務の目的・内容に関する事項</p> <p>4. 実施方針及び留意事項 (6) 診療情報システムの支援検討上の留意点</p>	<p>「診療情報システム」とは、「各医療機関内の病院情報システム(HIS)」、「医療機関から医療保険機関(VSS)への診療報酬請求システム」、「医療保険機関(VSS)内の診療報酬審査・支払システム」、のうちいずれでしょうか。もしくはこれらを含む健康保険に関する一連のシステムとの理解でよろしいでしょうか？</p>	<p>ご質問に記載頂いた各点を含む健康保険に関する一連の情報システムとご理解下さい。</p>
5	<p>第 2. 業務の目的・内容に関する事項</p> <p>4. 実施方針及び留意事項 (6) 診療情報システムの支援検討上の留意点</p>	<p>「現地リソース活用を前提とする場合、その技術的水準も十分調査すること。」とありますが、技術的水準の具体的な項目、及び比較対象となるような基準・標準などに関する想定はありますでしょうか。なければ内で結構ですが、あるようでしたらお示し下さい。</p>	<p>現時点では具体的な項目や比較対象となるような基準・標準はありませんが、現地 IT 企業等の現地リソースが、適切なシステムのコンセプトを検討できるかどうか、また、運用概念の整理、設計・開発・導入・メンテナンスを行う能力がどの程度あるか等と考えます。</p>
6	<p>第 2. 業務の目的・内容に関する事項</p> <p>4. 実施方針及び留意事項 (8) 本邦招聘及びタイでのスタディーツアーの企画及び実施</p>	<p>「本邦招聘及びスタディーツアーの実施に関する直接経費(航空賃、滞在費(日当)、宿泊費、保険料、経費、講師謝金等)については見積書に積算することは不要とし、」とありますが、本邦及びタイにおける国内交通費は経費に含まれるとの理解でよろしいでしょうか？</p>	<p>本邦及びタイにおける国内交通費も経費に含まれるため、見積書での積算は不要です。</p>
7	<p>第 2. 業務の目的・内容に関する事項</p> <p>5. 業務の内容 (1) 第一次国内調</p>	<p>「4.(1)に記載の通り ADB 支援による調査結果等も十分活用する。」とありますが、4.(1)では「評価報告書は今年 10 月に公表される予定」とあります。本調</p>	<p>公表前の ADB 調査報告書の入手可能性は未定ですが、本調査の契約締結は 11 月になる見込みのため、ADB 支援の調査報告書が予定通り</p>

通番	当該頁項目	質問	回答
	査 調査項目の整理 (ア)開調型技プロ検討の前提条件整理部分 (d)	査において、公表前のものを入手することが可能であることは、確認済みという理解でよろしいでしょうか？	10月に公表されれば、本調査開始後に入手可能と考えております。
8	第 2. 業務の目的・内容に関する事項 5. 業務の内容 (1)第一次国内調査 調査項目の整理 (ア)開調型技プロ検討の前提条件整理部分 (h)	「開調型技プロの一部として行うべき本邦招聘及びタイでのスタディーツアーの内容検討」とありますが、これは、本調査において実施する本邦招聘及び第三国スタディーツアーとは別に、開調型技プロが開始された後に実施するものということでしょうか？	本調査において実施する本邦招聘及び第三国スタディーツアーとは別に、ベトナム側関係期間の理解をさらに深める目的で、開調型技プロの一部として本邦招聘及びスタディーツアーを検討頂くことを考えております。
9	第 2. 業務の目的・内容に関する事項 5. 業務の内容 (1)第一次国内調査 調査項目の整理 (イ)現行BHSP 策定作業向け提言部分 (a)	「これら作業にかかる技術」とは、「BHSP ドラフト作成及び診療報酬制度設計にかかる技術」という理解でよろしいでしょうか？	「これら作業にかかる技術」は、「BHSP ドラフト作成及び保健医療施設のレベル別の診療報酬制度設計にかかる技術」を指しております。
10	第 2. 業務の目的・内容に関する事項 5. 業務の内容 (1)第一次国内調査 調査項目の整理 (イ)現行BHSP 策定作業向け提言部分 (c)	「提言パイロット」とは、「トレーニングのパイロットの実施に関する提言」という理解でよろしいでしょうか？ それとも、「パイロット対象地域で必要と想定されるトレーニングの(内容にかかる)提言」ということでしょうか？	誤記のため、「提言パイロット」を「提言」に修正致します。
11	第 2. 業務の目的・内容に関する事項 5. 業務の内容 (1)第一次国内調査 調査項目の整理 (ウ)MOHによる政策改革項目検討部分 (a)健康保険の給付内容・範囲 (iii)～(iv)	「ベネフィットパッケージ」とありますが、ベトナムにおいてはBHSP のことと理解してよろしいでしょうか？	ここで記載している「現在のベネフィット・パッケージ」は、現在ベトナムで導入されている保険給付対象サービスを指しています。他方、「BHSP」はまだ策定中で導入されていないため、区別した記載にしています。(現在のベネフィット・パッケージの範囲を狭めたものがBHSPとなるイメージです)

通番	当該頁項目	質問	回答
12	<p>第 2. 業務の目的・内容に関する事項</p> <p>5. 業務の内容 (1) 第一次国内調査 調査項目の整理 (ウ) MOH による政策改革項目検討部分 (g) 日本及び主要先進国等とベトナムの比較</p>	<p>「健康保険 IT システム」は、第 2. 業務の目的・内容に関する事項</p> <p>4. 実施方針及び留意事項 (6) 診療情報システムの支援検討上の留意点 で示されている「診療情報システム」と同義と理解してよろしいでしょうか？</p>	<p>同義とご理解下さい。</p>
13	<p>第 2. 業務の目的・内容に関する事項</p> <p>5. 業務の内容 (2) 第一次現地調査</p>	<p>「(1) 第一次国内調査」「調査項目の整理」(イ)のうち、現行の BHSP 策定作業向け提言部分 (a) で整理した「現行の BHSP 策定作業向け提言」について、(イ)の項目見出しが「現行の BHSP 策定作業向け提言部分」となっておりますため、意図について確認させてください。上記__番の理解が正しいという前提に基づき、BHSP ドラフト作成及び診療報酬制度設計にかかる技術」の強化或いは支援のための提言という理解でよろしいでしょうか？</p>	<p>「(1) 第一次国内調査」「調査項目の整理」(イ)のうち、現行の BHSP 策定作業向け提言部分 (a) で整理した「現行の BHSP 策定作業向け提言」は、ご理解のとおり、現在 MOH が行っている BHSP ドラフト作成及び診療報酬制度設計に対する、内容を強化するための技術的提言です。</p>
14	<p>第 2. 業務の目的・内容に関する事項</p> <p>5. 業務の内容 (4) 第二次現地調査 (3 行目)</p>	<p>「(略)、各技術協力の現状・今後の計画、(略)」とある、「各技術協力」とは何を指すのか、ご教示願います。</p>	<p>「各技術協力の現状・今後の計画」は、「開調型技プロで必要と考えられる支援案」に修正致します。</p>
15	<p>第 2. 業務の目的・内容に関する事項</p> <p>5. 業務の内容 (5) 第三次現地調査</p>	<p>「(略)「パイロット」を実施する。」とありますが、第 5. (1) (イ)c 項で整理するのは、上記の理解が正しければ、トレーニングのテーマとなり、その理解に基づけば、「パイロット的にトレーニングを実施する」となるかと想像いたしますが、そのような理解でよろしいでしょうか？</p>	<p>上記 10 番のとおり、「提言パイロット」を「提言」に修正致します。このため、(6) 第三次現地調査の記載の、「(c) で整理した「パイロット」を実施する」を、「(c) で整理した「提言」を作成する」に修正致します。</p>

通番	当該頁項目	質問	回答
16	第 2. 業務の目的・内容に関する事項 5. 業務の内容 (2) 第一次現地調査	「パイロット対象地域で必要と想定されるトレーニングの提言」については、この準備を行う」とありますが、「この準備」は提言そのものの初案のようなものを意図しているのでしょうか？ それともトレーニング実施に向けた準備を意図しているのでしょうか？	提言そのものの初案を意図しています。

以上